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 تطبيق الفصل العاشر ) المنافسة الكاملة(
 

 السؤال الاول: جدول منشأة تعمل في سوق المنافسة الكاملة. 

Q حجم 

 الإنتاج

 السعر

P 

TR 

الايراد 

 الكلي

TC 

التكاليف 

 الكلية

𝝅 

 الأرباح

MR 

الأيراد 

 الحدي

MC 

التكاليف 

 الحدية

AR 

الايراد 

 المتوسط

ATC 

التكاليف المتوسطة 

 الكلية

0 20  25      

1 20  50      

2 20  64      

3 20  74      

4 20  80      

5 20  85      

6 20  95      

7 20  115      

8 20  140      

9 20  148      

10 20  198      

 
 اجيبي على الأسئلة التالية: 

 
 اكملي الجدول.  – ١
 
 الأمثل مع بيان شرط التوازن.  الإنتاجــ حددي حجم  ٢
 
 
 
 ــ هل تحقق المنشأة أرباح أم خسائر. وضحي ذلك. ٣
 
 
 
 
 
 ــ حددي نقطة التعادل مع بيان معنى هذه النقطة. ٤
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 ـ باستخدام المنحنيات الكلية وضحي حجم الانتاج الذي تحقق عنده منشأة المنافسة الكاملة هذه اقصى ارباح مع الرسم؟ ٥

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ــ باستخدام المنحنيات الحدية والمتوسطة وضحي حجم الإنتاج الذي تحقق عنده المنشأة التي تعمل في ٦
 المنافسة الكاملة أقصى الأرباح أو أقل الخسائر؟ )ارسمي وضع التوازن(. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 السؤال الثاني : اذا أعطيت لك البيانات التالية عن منشأة تعمل في المنافسة الكاملة :
 ريال  = 3  (AVCالتكاليف المتوسطة المتغيرة )     
    ريال    = 5 (ATCالتكاليف المتوسطة الكلية )     

 ريال  8(= Pسعر الوحدة  )     
 

 المطلوب :
 ( لهذه المنشأة AFCحجم التكاليف المتوسطة الثابتة ) وـ ما ه 1
 
 
 
 
 شرط التوازن لهذه المنشأة ؟ وـ ما ه 2
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 (  MC(، والتكاليف الحدية)MR(، والايراد الحدي)ARيبلغ حجم  الايراد المتوسط ) ــ كم 3
  عند التوازن ؟     

 
   
 
 
 
 وحدة في الاسبوع فما هو حجم الارباح أو الخسائر لهذه المنشأة ؟ 200ـ اذا كانت هذه المنشأة تنتج  4
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 تطبيق الفصل العاشر ) المنافسة الكاملة(
 

 السؤال الاول: جدول منشأة تعمل في سوق المنافسة الكاملة. 

Q حجم 

 الإنتاج

 السعر

P 

TR 

الايراد 

 الكلي

TC 

التكاليف 

 الكلية

𝝅 

 الأرباح

MR 

الأيراد 

 الحدي

MC 

التكاليف 

 الحدية

AR 

الايراد 

 المتوسط

ATC 

التكاليف المتوسطة 

 الكلية

0 20 0 25 -25 __ __ __ __ 

1 20 20 50 -30 20 25 20 50 

2 20 40 64 -24 20 14 20 32 

3 20 60 74 -14 20 10 20 24.66 

4 20 80 80 0 20 6 20 20 

5 20 100 85 15 20 5 20 17 

6 20 120 95 25 20 10 20 15.833 

7 20 140 115 25 20 20 20 16.428 

8 20 160 140 20 20 25 20 17.5 

9 20 180 168 12 20 28 20 18.66 

10 20 200 198 2 20 30 20 19.8 

 
 اجيبي على الأسئلة التالية: 

 
 اكملي الجدول – ١
 

∆𝑻𝑪

∆𝑸
 MC= 

 
𝑻𝑪

𝑸
 ATC= 

 

𝝅 = 𝑻𝑹 − 𝑻𝑪 
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 الأمثل مع بيان شرط التوازن.  الإنتاجــ حددي حجم  ٢

 .   MC=MR=AR=Pفي حالة المنافسة الكاملة تحقق المنشأة أقصى الأرباح عندما 

 )سعر ثابت( p=20و  Q=7عند في الجدول  25تحققت أقصى الأرباح = 

 
 ــ هل تحقق المنشأة أرباح أم خسائر. وضحي ذلك. ٣
 

 )اقصى ربح(.  25تحقق المنشأة أقصى أرباح مقدارها  7عند حجم الإنتاج التوازني
 
 حددي نقطة التعادل مع بيان معنى هذه النقطة.  -٤
 

وتكون عندما  .فلا يوجد فيها أي ربح أو خسائر التي تساوي عندها الأرباح صفر النقطةهي نقطة التعادل 

 تتساوى التكاليف الحدية مع التكاليف المتوسطة الكلية. 

تساوي صفر في الجدول لكن الأرباح MC=ATC حتى لو لم يتحقق شرط   Q=4وهذا يتحقق عند  

 .اعلاه

 
ـ باستخدام المنحنيات الكلية وضحي حجم الانتاج الذي تحقق عنده منشأة المنافسة الكاملة هذه اقصى ٥

 ارباح مع الرسم؟ 

 

يساوي ميل منحنى التكاليف MR)  (تحقق المنشأة أقصى الأرباح عندما ميل منحنى الايراد الكلي

 . (MC)الكلية

 

 .25المنشأة تحقق أقصى الأرباح مقدارها  Q=7عند حجم الإنتاج الأمثل  MR=MC=20أي 
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ــ باستخدام المنحنيات الحدية والمتوسطة وضحي حجم الإنتاج الذي تحقق عنده المنشأة التي تعمل في ٦
 المنافسة الكاملة أقصى الأرباح أو أقل الخسائر؟ )ارسمي وضع التوازن(.

 
المنشأة تحقق أقصى  Q=7أي عند حجم الإنتاج  MC=MR=AR=Pتحقق المنشأة أقصى الأرباح عندما 

 .25الأرباح مقدارها 

 

 
 السؤال الثاني : اذا أعطيت لك البيانات التالية عن منشأة تعمل في المنافسة الكاملة :

 ريال  = 3  (AVCالتكاليف المتوسطة المتغيرة )     
    ريال    = 5 (ATCالتكاليف المتوسطة الكلية )     

 ريال  8(= Pسعر الوحدة  )     
 

 المطلوب :
 ( لهذه المنشأة AFCحجم التكاليف المتوسطة الثابتة ) وـ ما ه 1
 

AFC=ATC-AVC 

5-3=2 

 
 
 شرط التوازن لهذه المنشأة ؟ وـ ما ه 2
  

 MC=MR=P=AR 
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 (  MC(، والتكاليف الحدية)MR(، والايراد الحدي)ARالمتوسط )ــ كم يبلغ حجم  الايراد  3

  عند التوازن ؟     
 

AR=MR=MC=8 
 
 
 وحدة في الاسبوع فما هو حجم الارباح أو الخسائر لهذه المنشأة ؟ 200ـ اذا كانت هذه المنشأة تنتج  4

 

𝝅 = 𝑻𝑹 − 𝑻𝑪 

 

TR=P x Q = 8 x 200=1600 

 

TC=ATC x Q = 5 x 200=1000 

 

𝝅 = 𝟏𝟔𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟎𝟎 

=600 

 ربح 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 آلاء‌عبدالواحد‌‌.‌أ
 

‌115-116حل‌السؤال‌الأول‌ص

 ارسم‌منحنى‌العرض‌والطلب‌وأظهر‌نقطة‌التوازن؟‌-‌أ

‌P*‌18السعر‌التوازنً‌

‌Q*‌75الكمٌة‌التوازنٌة‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

 ‌دولار‌أوضح‌ذلك‌بٌانٌا؟‌20ًعندما‌ٌرتفع‌سعر‌البترول‌إلى‌للطلب على الفحمماذا‌تتوقع‌أن‌ٌحدث‌‌-‌ب

الفحم‌سلعة‌بدٌلة‌للبترول‌وزٌادة‌سعر‌‌

البترول‌ستؤدي‌إلى‌زٌادة‌الطلب‌على‌‌

الفحم‌وذلك‌سٌؤدي‌إلى‌انزحاف‌منحنى‌

.‌الطلب‌على‌الفحم‌للٌمٌن

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌دولار‌أوضح‌ذلك‌بٌانٌا؟‌20‌ًعندما‌ٌرتفع‌السعر‌إلى‌لعرض الغاز الطبيعي المصاحب للبترولماذا‌ٌحدث‌-‌ج

الغاز‌الطبٌعً‌المصاحب‌سلعة‌مكملة‌

للبترول‌وارتفاع‌سعر‌البترول‌سٌؤدي‌‌

إلى‌زٌادة‌العرض‌من‌الغاز‌الطبٌعً‌‌

وبالتالً‌ٌنزحف‌منحنى‌عرض‌الغاز‌

الطبٌعً‌إلى‌الٌمٌن‌

‌

‌

‌

‌

‌

22 

20 

18 

16 

14 
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72        73      74       75      76       77     78  
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 سوق‌الغاز سوق‌البترول
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Q* 
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20 

 P سوق‌الفحم سوق‌البترول
P 

Q Q 

D D1 

D2 

S 

P*‌

Q* 

20 



 آلاء‌عبدالواحد‌‌.‌أ
 

؟‌(دولة‌لا‌تنتمً‌إلى‌منظمة‌أوبك)ماذا‌ٌحدث‌للعرض‌من‌بترول‌أوبك‌فً‌حالة‌زٌادة‌الإنتاج‌من‌النروٌج‌مثلاً‌-‌د

تقوم‌دول‌منظمة‌أوبك‌بزٌادة‌العرض‌من‌البترول‌حتى‌ٌنافس‌بترول‌النروٌج‌مما‌ٌؤدي‌فً‌النهاٌة‌إلى‌انخفاض‌

-.‌فائض‌عرض–‌(الطلب)عن‌الكمٌة‌المطلوبة‌‌(العرض‌)السعر‌نتٌجة‌زٌادة‌الكمٌة‌المعروضة‌

‌

‌

؟؟‌(ماهو‌موجود‌فً‌باطن‌الأرض)ماذا‌ٌحدث‌للعرض‌من‌البترول‌فً‌حالة‌زٌادة‌تقدٌرات‌الاحتٌاطً‌-‌هـ‌

ٌزٌد‌العرض‌من‌البترول‌حٌث‌أن‌وجود‌احتٌاطً‌كبٌر‌ٌعنً‌إمكانٌة‌زٌادة‌العرض‌عن‌الكمٌات‌التً‌ٌتم‌إنتاجها‌

.‌،‌هذا‌فً‌حال‌لم‌تؤخذ‌الأجٌال‌اللاحقة‌فً‌الحسبان-‌‌ٌنزحف‌منحنى‌العرض‌للٌمٌن–حالٌاً‌

‌

‌دولار؟؟‌20ماذا‌ٌحدث‌للطلب‌على‌بنزٌن‌السٌارات‌فً‌حالة‌ارتفاع‌سعر‌البترول‌إلى‌-‌و

البنزٌن‌سلعة‌مكملة‌وزٌادة‌سعر‌البترول‌ستؤدي‌إلى‌

انخفاض‌الكمٌة‌المطلوبة‌من‌البترول‌وبالتالً‌

انخفاض‌الطلب‌على‌البنزٌن‌ولكن‌بنسبة‌قلٌلة‌

‌(سلعة‌ضرورٌة)لأن‌الطلب‌على‌البنزٌن‌غٌر‌مرن‌

ولكن‌فً‌الأجل‌الطوٌل‌سٌكون‌الانخفاض‌‌

أكبر‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

ماذا‌ٌحدث‌للطلب‌على‌الفواكه‌فً‌حالة‌انخفاض‌أسعار‌البترول؟‌-‌ز

‌

.‌لا‌ٌتأثر‌الطلب‌على‌الفواكه‌بأسعار‌البترول

 P سوق‌البنزٌن سوق‌البترول
P 

Q Q 

D D2 

D1‌

S 

P*‌

Q* 

20 


